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    9999ماه ماه   خردادخرداد  2323آزمون آزمون 
  ))دهمدهمسال سال دفترچة دروس دفترچة دروس ((

  
  

  
  
  
  

  
  

  گويي ها و مدت پاسخ عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  11 15 1 15 )1فارسي (  1

  11  30 16 15 )1دين و زندگي (  2
  

  
  
  
  
  

  
  گويي ها و مدت پاسخ عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  10 40 31 10 اقتصاد  1
  10  50  41 10 )1عربي، زبان قرآن (  2
  10  60  51 10 )1تاريخ (  3
  10  70  61 10 منطق  4

  آموز گرامي قبل از شروع آزمون اين توضيحات را بخوانيد: *** *** دانش
  
  
  

 1شماره دفترچه

  آزمون عموميآزمون عمومي
  نظام جديد انسانينظام جديد انساني

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  نظام جديد انسانينظام جديد انساني

 د.دهيپاسخ  دوازدهمو  يازدهم ،دهمبه دفترچة  !آموزان دوازدهمي دانش 

 ست.)اختياري ا براي شما (البته دفترچه دهم .دهيدپاسخ  يازدهمو  دهمبه دفترچة   !آموزان يازدهمي دانش 

 د.دهيپاسخ  دهمبه دفترچة   !آموزان دهمي دانش 

 آموزاندانش
دهم، يازدهم و دوازدهم انساني 

  .دفترچه پاسخ دهندبه اينتوانندمي
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   2: ةصفح  دهم)سال انساني ( نظام جديد عمومي  99خرداد  23العاده  آزمون فوق
 

 
 

 

 

 

 

  

    
  

 ؟معني مقابل چند واژه، درست است -1

 )،كـارزار : آورددان)، ( )، (دوات: مركـب دادن پاسـخ : كـردن  اجابـت اي از دستگاه شـهناز)، (  )، (جولقي: درويشي)، (شور: گوشهدرنگ بي: ارتجالاً(
 (معاصي: گناه)، (كُلّه: برآمدگي پشت پاي اسب)

  هفت )4  شش )3  پنج )2  چهار )1
 ؟است نادرستگزينه موارد كدام  -2

  الف) تاوان: زيان رساندن، آسيب
  ب) بسنده: كامل، شايسته

  چكش بزرگ فولادينكوب،  ج) پتك: آهن
  د) زه: وتر، كمان
  ، درمانده هـ) ستوه: خسته

  و) سمند: زرده، مطلق اسب
  و، الف )4  هـ ، ب )3  الف، د )2  ج، ب )1
 ؟كار رفته است املايي به غلطدر كدام گزينه  -3

  باشد ميگيرد به خود زه چون كمان پر زور  نمي  ارد طاق ابرويشزد سر بر خط فرمان گنش )1
  ها امتحان دارد عقيق در هجوم تشنگي  حرص هر جا غالب افتد بر جگر دندان فشار )2
  بايد نفس كشيد به دوش شكست رنگ  اي صبح گر ز محمل عجزيم چاره نيست )3
  يدل دراز كن به بساط فراغ پاب    اي يك گام اگر ز وهم تعلقّ گذشته )4
 ؟است نادرستها  تمامي واژه املايبا توجه به گروه كلمات زير در كدام گزينه  -4

 )وصلتو  فرُقت)، (وقب و غارب)، (قوك و قورباغه)، (تقريض و ستايش)، (داران مجاهد علَمي)، (مشر )، (وقاهت و بيلعيم و كريم)، (نقض پيمان(

  لعيم، تقريض، غارب )2    وقب، قوك، داران علم )1
  تقريضقوك، وقاهت،  )4    ، وقاهتنقض، فرقت )3
 ؟ترتيب از كدام پديدآورندگان است به» نامه وني پنجم جنوب، قابوسام، اسرارالتوحيد، سمف من زنده« آثار -5

  منور، نزار قباني، عنصرالمعالي كيكاووس معصومه آباد، محمدبن )1
  الملك كوپه، خواجه نظام نسواعبدالحسين وجداني، ناصرخسرو، فرا )2
  رمنو  بن كوپه، محمد اتوسي، فرانسود بن زي محمود شاهرخي، محمد )3
  بن منور، محمد شكرچي، عنصرالمعالي كيكاووس سپيده كاشاني، محمد )4

   دقيقه 11وقت پيشنهادي:       162تا صفحة  10/ صفحة 18تا  1درس   :1فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،فارسيهاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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   3: ةصفح  دهم)سال انساني ( نظام جديد عمومي  99خرداد  23العاده  آزمون فوق
 

 است؟ نرفتهكار  به» ايهام« ةدر كدام گزينه آراي - 6

  بندم شرط با ساغر كنمعهد با پيمانه   ) عهد و پيمان فلك را نيست چندان اعتبار  1

 بيار اي باد شبگيري، نسيم كوه الوندم  ) به بوي دوست جان دادن حيات جاودان باشد 2

  چشم و دل مردم به جمالش نگران است  نظران است صاحب ة) ياري كه رخش قبل3

  هاي پر غم دور از تو به چشم    نظران از آن دو نرگس ) صاحب4

 ؟اي تشبيه آمده استه كدام گزينه همة پايه »تشبيه«در  -7

  حسن طالع بين كه ديدم آن رخ چون آفتاب  آفتاب حسن طالع شد چو افكندي نقاب )1

  سان در سر اين فكر به پايان رفتم شمع   كلكم افتاد به غواصي اين بحر سراب )2

  شكم لعل و مرجان شد ز عشق لعل و مرجانشسر  ة لعل است و مرجان است دندانشلبش مانند )3

  برآيد كام دل چون دل بود راست    تر زين دل كه ما راست استندانم ر )4

 گزينة ... فعل به قرينة معنوي حذف شده است. جز ها، به گزينه  در همة -8

  به غمت كه هرگز اين غم ندهم به هيچ شادي  چه مبارك است اين غم كه تو در دلم نهادي )1

  ه داديم كه گويم كه از آن بِهم نداديتو چ  تر؟ ز تو دارم اين غم خوش به جهان از اين چه خوش )2

  به از اين درِ تماشا كه به روي من گشادي  توان بست و كدام خواب نوشين چه خيال مي )3

  نظر كدام سروي؟ نَفسَ كدام بادي؟  تويي آن كه خيزد از وي همه خرّمي و سبزي )4

 ؟ستا» اليه مفعول، متمم، مضاف«ترتيب  به» ضمير پيوسته«در كدام بيت نقش  -9

  دستت از دامان ندارم، تا به پايانم بري  رود سر مي رچون به همراهي قبولم كردي ا )1

  ترت بوسه دهم دست و كمان را تا پيش    به تيرم زني اول خبرم ده كه گه  وان )2

  لب را و جان و دل فدا كردمنهادم بر لبت   كشيدم در برت ناگاه و شد در تاب گيسويت )3

  دار سوگندم به حق دوستي جانا كه باور  تر دارم ان ز جانت دوستبه جانت كز ميان ج )4

 گزينة ... برابر است. جز ها به هاي وصفي در همة گزينه تعداد تركيب -10

  جا چه حاجت است اظهار احتياج خود آن    نماست ضمير منير دوست جام جهان )1

  زين صحرا مرا ليلي است هر غباري محمل  گير را هر جا كه جويي حاضر است حسن عالم )2

  دل به جواني برابر است اين پير زنده    شود ز شراب كهن مرا دل تازه مي )3

  ديدة هركس كه حيران است در دنبال اوست  لواي ديگر استد از دو عالم هر كه برخيز )4
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   4: ةصفح  دهم)سال انساني ( نظام جديد عمومي  99خرداد  23العاده  آزمون فوق
 

بـه نـوعي   » .لوقي نشاني از خداستآرزو مكن كه خدا را در جايي جز همه جا بيابي. هر مخ«با مفاهيم عبارت  گزينة ... جز بهها  گزينههمة  - 11

 قرابت دارند.

  اي نهفته كه پيدا كنم تو را كي بوده    اي ز دل كه تمنا كنم تو را كي رفته )1

  اي كه هويدا كنم تو را پنهان نگشته    اي كه شوم طالب حضور غيبت نكرده )2

  كنم تو رابالا تا باخبر ز عالم     چشم من ببين  بالاي خود در آينة )3

  هرگه نظر به صورت زيبا كنم تو را    با شود به كارگه عشق كار منزي )4

 ؟ها با هم قرابت معنايي دارند كدام بيت -12

  داري؟ نالي و فرياد كه را مي از كه مي  تو به تقصير خود افتادي از اين در محروم )الف

  باشد اي تا آب با روغن نمي ندارد ناله  جنس آتش رابه فرياد آورد آميزش نا )ب

  شود آخر پر عقاب پر تير مي  دارد از ستم الم به مرگ دست نميظ )ج

  »خورد گاو نادان، ز پهلوي خويش«    بس ايمن به بازوي خويش ينباش )د

  الف، د )4  الف، ج )3  الف، ب )2  ج، د )1

 .دارد ييانبيت ... قرابت مع جز بهبيت زير با همة ابيات  -13

 »هار دگر گه خزان شودگار به ما بگذرد بسي / گاهي شود بدوران روز«

  بلبل ضرورت است كه نوبت دهد به زاغ  سبزي دميد و خشك شد و گل شكفت و ريخت )1

  كه گلستان تو را نوبهار بسيار است  به يك خزان مكن از حسن خويش قطع اميد )2

  صد فصل در ميان خزان و بهار اوست  گزاف باغي است تازه باغ عذارش كه بي )3

    ياد از بي برگي فصل خزان آرم تو را  اگر رنج اي باغبان گاهيدر بهار از من م )4

 ؟با كدام بيت قرابت مفهومي دارد» ما بارگه داديم اين رفت ستم بر ما / بر قصر ستمكاران، گويي چه رسد خذلان؟«بيت  -14

  رخش بيداد و ستم بر دادخواهان تاختن    اي بيدادگر داد مظلومان بده تا چند )1

  زنجير عدل آويخته، نوشيرواني را ببين  ه، عنبرفشاني را ببينزلف مسلسل ريخت )2

  ام اهل ظلم قدم دركشيده باري ز    عدل مقامام در  گرچه قدم نداشته )3

  بيداد ظالمان شما نيز بگذرد  چون داد عادلان به جهان در، بقا نكرد )4

در كدام گزينه » ي، اغتنام فرصت حيات، متعالي شدن با عشقگير رعايت اعتدال، گوشه«ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن مفاهيم  -15

 ؟درست آمده است

  اي است در، از خلق بر خويشتن، بسته  اي است اگر در جهان، از جهان رسته )الف

  پاش كش و نيمي مي نيمي سوي خود مي    ب) تعليم ز اره گير در امر معاش

  نهند انعام را ين عامي فضيلت ميبر چن  ي با ماهرويان  مهر نيستا ج) هر كه او را ذره

  تا ببينم كه سرانجام چه خواهد بودن  د) خوشتر از فكر مي و جام چه خواهد بودن

  ب، الف، ج، د )2    ب، الف، د، ج )1

 ، ب، ج، د الف )4    الف، ب، د، ج )3
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  ؟يح استچه امري صح ،حقيقي انسان كدام است و بر مبناي آن» منِ«يكي از نتايج ثبات  - 16
  ) خروج از ظرف مكان و زمان ـ اصالت رؤياهاي راستين1
  ) خروج از ظرف مكان و زمان ـ قضاوت قاضي در مورد جنايت بيست سال پيش2
  ) قوانين و مقررات و روابط بين افراد ـ قضاوت قاضي در مورد جنايت بيست سال پيش3
  ستيناصالت رؤياهاي را ) قوانين و مقررات و روابط بين افراد ـ4
كند و طبق بيان ايشان، علت روي  تر معرفي مي حضرت علي (ع) در مناجات خود با خداوندگار خويش او را براي اصلاح كار چه كساني آماده -17

  آوردن اولياي الهي به درگاه خدا در مصائب چيست؟
  »زيرا غير خدا، كسي اختيار سود و زيان خود و ديگران را ندارد.«) عاشقان خدا ـ 1
  »زيرا غير خدا، كسي اختيار سود و زيان خود و ديگران را ندارد.«وكلاّن بر خدا ـ ) مت2
  »دانند سررشتة كارها به دست توست. چون مي«) متوكلاّن بر خدا ـ 3
  »دانند سررشتة كارها به دست توست. چون مي«عاشقان خدا ـ ) 4
  سازد؟ را بري از ايراد ميهاي الهي مندرج در كدام آية شريفه، نظام جهان  تحقق يافتن وعده -18
  »ارجعِونِ لعَليّ اَعملُ صالحاً فيما تَرَكت كَلّا انَّها كَلمةٌ هو قائلهُا و من ورائهمِ برزخٌ ربقالَ «) 1
2 (» حاتاللُوا الصمع نوا ولُ الذّينَ آمدينَكاَم نجعفسارِ المتَّقينَ كاَلفُجلُ المي الاَرضِ اَم نَجعف«  
  »اَليوم نَختم علي اَفواههمِ و تكَُلِّمنا ايَديهمِ و تَشهد اَرجلهُم بِما كانوا يكسبونَ«) 3
  »م و اخََّرَا الانسانُ يومئذ بِما قَدينبَؤُ«) 4
پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عـذاب  «گويند:  خداوند در ازاي مطالبات گروهي كه مي -19

  كند و آنان مصداقي از كدام آية مباركه هستند؟ چه موهبتي را عطا مي» آتش نگاه دار.
  »خرةمن كانَ يريد ثواب الدنيا فعَند االلهِ ثَواب الدنيا و الآ«پاداش داده خواهند شد ـ ) 1
  »عليهم من آمن بِااللهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً فلاَخوف«پاداش داده خواهند شد ـ ) 2
  »من كانَ يريد ثَواب الدنيا فعَند االلهِ ثواب الدنيا والآخرة«اي دارند ـ  از كار خود نصيب و بهره) 3
  »عليهم االلهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً فلاَخوفمن آمن بِ«اي دارند ـ  از كار خود نصيب و بهره) 4
، پيـام كـدام آيـة    »محبت عاشقان به خداوند و دلدادگان به غير او، در ترازوي سنجش پروردگار داراي مقياس متفاوتي است« :بگوييماگر  -20

  ايم؟ شريفه را مفهوم جان خويش كرده
  »بعوني يحببكم االلهون االله فاتّقل إن كنتم تحب«) 2   ...» ونهما يحبخذ من دون االله أنداداس من يتّو من النّ«) 1
  »فإن أصابه خير اطمأنَّ به و من النّاس من يعبد االله علي حرف«) 4    »ما أحب االله من عصاه«) 3
هاي رشد است و كدام آية  سرمايهاز يك  گيري از كدام ترتيب معلول بهره طلبي، به هاي زودگذر و باز داشته شدن از راحت از خوشي شدن منع -21

  شريفه، حاكي از مفهوم دوم است؟
  » فجورها و تقواها فالهمها«ـ  وجدانوجدان ـ ) 2  » ةاملوفس الّلا اقسم بالنّ«عقل ـ عقل ـ ) 1
  » لا اقسم بالنفس اللوامه«عقل ـ وجدان ـ ) 4  » فالهمها فجورها و تقواها«وجدان ـ عقل ـ ) 3

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  دقيقه 11وقت پيشنهادي:   164تا  11هاي  / صفحه 14تا پايان درس  1كل مباحث كتاب درسي / درس   :1دين و زندگي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال ميسؤال به چند س 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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   6: ةصفح  دهم)سال انساني ( نظام جديد عمومي  99خرداد  23العاده  آزمون فوق
 

  ها، بايد به پيام كدام حديث التزام داشته باشيم؟ هل بيت عصمت و طهارت (ع) در جهت آشنايي با عيوب و اصلاح آنا سخنانمطابق با  -22
  »... انداداًنَ الناسِ من يتخذ من دون االله و م«) 2  »الامورما اصابك انَّ ذلك من عزمِ واصبر علي «) 1
  »سكمُ قبَلَ اَن تُحاسبواحاسبوا انَفُ«) 4  »شاء و الَمنكَرِالصلاة تنهي عنِ الفح و اَقمِ الصلاة انّ«) 3
كنند، فرشتگان چه واكنش يا پاسخي  به عقوبت ناشي از اعمال اختياري خود، نزد فرشتگان اعتراف مي بدكارانگاه كه  در مرحلة قيامت، آن -23

  شنوند؟  ، چه ميها دارند و در جوابي قطعي به درخواست بازگشت به دنيا از خدا در مقابل آن
  راه راست آيد؟  خواست به مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ ـ آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هر كس مي) 1
  كنيد؟ مي مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ ـ مگر شيطان و بزرگان بر شما تسلطي داشتند كه امروز آنان را ملامت) 2
  كنيد؟ ميدانند ـ مگر شيطان و بزرگان بر شما تسلطي داشتند كه امروز آنان را ملامت  جا مي پذيرند و آن را بي ها را نمي درخواست تخفيف آن) 3
راه   خواسـت بـه   كس مـي دانند ـ آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هر   جا مي پذيرند و آن را بي ها را نمي درخواست تخفيف آن) 4

  راست آيد؟
هاي بزرگ است، كدام نياز در آن، شديدتر احسـاس   اينكه نوجواني و جواني، دوران تصميم به هاي جوان از چه نوعي است و با توجه آرمان -24

  شود؟ مي
  ) ماندن ـ توكل و اعتماد بر خدا2    ) ماندن ـ كسب مقبوليت در جمع1
  رفتن ـ توكل و اعتماد بر خدا) 4    ) رفتن ـ كسب مقبوليت در جمع3
  ها در قيامت چيست؟ رسيدگي به اعمال انسان، كدام حوادث قيامت است و سنجة اعمال انسان ساز زمينه -25
  ها و كنار رفتن پرده از حقايق عالم ـ واقعيات حوادث تلخ و شيرين زنده شدن همة انسان) 1
  اعمال پيامبران و امامان   لم ـها و كنار رفتن پرده از حقايق عا زنده شدن همة انسان) 2
  كنار رفتن پرده از حقايق عالم و برپايي دادگاه عدل الهي ـ اعمال پيامبران و امامان) 3
  كنار رفتن پرده از حقايق عالم و برپايي دادگاه عدل الهي ـ واقعيات حوادث تلخ و شيرين) 4
افزايد، معلول چيست و چرا برخي معتقدان به معاد، دنيا را معبـود و    سان ميهايي كه روز به روز بر سرگرداني و يأس ان در راه گذاشتنقدم  - 26

  دهند؟ هدف خود قرار مي
  ناتواني در تفكر نكردن راجع به مرگ ـ غفلت از آخرت) 2  ها ناتواني در تفكر نكردن راجع به مرگ ـ فرو رفتن در هوس) 1
  ها ـ فرو رفتن در هوسميل به جاودانگي ) 4  ميل به جاودانگي ـ غفلت از آخرت) 3
  افتد؟ تغييرپذيري بعد روحاني انسان به كدام معنا صحيح است و انحطاط آن تا اعماق جهنم در چه صورت اتفاق مي -27
  ها تن دهد. هاي اخلاقي ـ اگر به رذيلت ها و رذيلت ) كسب فضيلت1
  اگر مسجود فرشتگان نشود.ـ هاي اخلاقي  ها و رذيلت كسب فضيلت) 2
  ها تن دهد. اگر به رذيلتـ  پذيري و فرسودگي و استهلاك تحليلتجزيه و ) 3
  اگر مسجود فرشتگان نشود.ـ پذيري و فرسودگي و استهلاك  تجزيه و تحليل) 4
ترتيـب چگونـه يـاد     بـه » اند فراوان به ياد مرگ«و » از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشند«اسلامي، از كساني كه  رواياتدر  -28

  شود؟  مي
  ترين مؤمنان ها ـ باهوش انسان ترين زيرك) 2  ها ترين انسان ها ـ زيرك ترين انسان مؤمن) 1
  ها ترين انسان وفادارترين مؤمنان ـ مؤمن) 4  ـ وفادارترين مؤمنان ها ترين انسان مؤمن) 3
ر پليد و شيطاني را ماية كدام بركت الهـي  گويد، دوري از اين ام خداوند تبارك و تعالي، دربارة عمل نارواي شُرب خمر سخن مي كهگاه  آن -29

  داند؟  ها به آن را چه مي كند و هدف شوم شيطان از آلايش انسان معرفي مي
  رستگاري ـ بازداشتن از ياد خدا) 2    رستگاري ـ زيبا نشان دادن دنيا ) 1
  تسلط بر خود ـ زيبا نشان دادن دنيا ) 4  تسلط بر خود ـ بازداشتن از ياد خدا) 3
به دليل عذر شرعي نتوانسته است روزه بگيرد و تا سال بعد قضاي آن را نگرفته، محكوم به كدام وظيفه است و احكام خاص نماز  كهشخصي  -30

  و روزة مسافر بر چه كسي جاري است؟ 
  قضاي روزه و كفاره به عهده دارد ـ كسي كه به قصد ستم به مظلوم سفر كرده باشد. ) 1
  ده دارد ـ كسي كه با نهي والدين به سفر رفته باشد. قضاي روزه و كفاره به عه) 2
  تر در محل سفر نماند.  قضاي روزه و يك مد طعام بايد بدهد ـ كسي كه ده روز يا بيش) 3
  قضاي روزه و يك مد طعام بايد بدهد ـ كسي كه كمتر از چهار فرسخ شرعي از وطن دور شود. ) 4
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 ؟هاي زير است عبارت كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش -31

  قانون اساسي است؟  43الف) عبارت كدام گزينه از موارد مطرح در اصل 
در » .وار اسـت ريزي منظم و صحيح است نظام اقتصاد جمهوري اسلامي ايران بر پاية سه بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه«ب) عبارت 

  يك از اصول قانون اساسي است؟  ارتباط با كدام
  ج) كدام عبارت مربوط به دهة دوم عمر انقلاب اسلامي است؟

هـاي   تصـاد و كـاهش برخـي فعاليـت    ، ج) بازنگري دولت در نقش خـود در عرصـة اق  45الف) منع اضرار به غير و انحصار و احتكار و ربا، ب) ) 1
  مل بيشتر به بخش خصوصيوري و دادن آزادي عغيرضر

، ج) در اين دهه عزم كشور بر حل مشكلات اقتصادي برجاي مانده از زمان 44الف) جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور، ب) ) 2
  هاي ناشي از جنگ بود. پهلوي و بازسازي خرابي

  از وابستگي به درآمدهاي نفتي و اصلاح فرهنگ غلط مصرفي مردم ، ج) رهايي44شروع خويش است. ب) مالف) هر كس مالك حاصل كسب و كار  )3
هـا،   ماندگي ، ج) در اين زمان براي آغاز جهش اقتصادي و پر كردن عقب45شروع خويش است. ب) مالف) هر كس مالك حاصل كسب و كار ) 4

  .بوديم لازم هاي اقتصادي نيازمند زيرساخت
، 65، 60ترتيب  ريال و جمعيت آن به ميليون 6300و 5400،  5300،  5100ترتيب  به 87و  86، 85،  84هاي  درآمد ملّي يك كشور در سال -32

 است؟» چه سالي«ترين ميزان رفاه افراد آن، متعلّق به  نفر بوده است؛ بيشميليون  75و  72

1 (85  2 (86  3 (84  4 (87  
 ؟هاي زير است ترتيب عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش به -33

  ترتيب هر يك از موارد زير بيانگر كدام نوع از كالاها است؟ هالف) ب
  » ها آلات كارخانه دارو، ماشينمرغ به كار رفته در توليد سس مايونز، تراكتور، يخچال در منزل،  تخم«

مركـزي و دولـت چـه     ترتيب بانك ها يا كاهش سرعت آن، به براي پيشگيري از افزايش قيمت ،شود ب) زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي
  گيرند؟ هايي را به كار مي سياست

  است؟ نادرست» بودجه«ج) عبارت كدام گزينه در خصوص 
  د) عبارت كدام گزينه در خصوص اوراق مشاركت، صحيح است؟

اوراق  خريـد  ماننـد اي، ب) سياسـت پـولي انبسـاطي (    اي ـ كالاي تجملي ـ كالاي واسطه   ) كالاي مصرفي ـ كالاي بادوام ـ كالاي سرمايه  الف) 1
هـاي ماليـاتي)، ج) لايحـة بودجـه ابتـدا در       مشاركت) ـ سياست مالي انبساطي (افزايش در مخارج جاري يـا عمرانـي دولـت و كـاهش در نـرخ      

شود. د) تهية دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر  گيرد و سپس در جلسة علني مجلس مطرح مي كميسيون بودجة مجلس مورد بررسي قرار مي
  ر انتشار اوراق مشاركت در ايران بر عهدة مجلس است.ب
اوراق خريـد  اي، ب) سياسـت پـولي انبسـاطي (ماننـد      اي ـ كالاي تجملي ـ كالاي واسطه   الف) كالاي مصرفي ـ كالاي بادوام ـ كالاي سرمايه  ) 2

ي مالياتي)، ج) متن پيشـنهادي بودجـه را كـه    ها مشاركت) ـ سياست مالي انبساطي (افزايش در مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش در نرخ 
نامنـد. د) گـاهي اوراق    مـي » لايحـة بودجـه  «شود،  پس از تصويب هيئت دولت به مجلس تقديم ميازمان مسئول امور بودجه تدوين و توسط س

  تواند مانند سهام در بازار سرمايه خريد و فروش شود. مشاركت مي
اوراق  فـروش  (ماننـد  انقباضياي، ب) سياست پولي  اي ـ كالاي بادوام ـ كالاي ضروري ـ كالاي سرمايه    اي ـ كالاي سرمايه  الف) كالاي واسطه) 3

مادة واحده در لايحة بودجه دربردارندة ضوابط و مقررات خـاص   ماليات)، ج) افزايشمخارج دولت و  كاهش( انقباضيمشاركت) ـ سياست مالي  
هاي دولتـي و خصوصـي بـه     ها و شركت بيني شده در بودجه است. د) دولت، شهرداري پيش هاي مربوط به چگونگي كسب درآمد و صرف هزينه

  كنند.  اي و عمراني در كشور، اوراق مشاركت منتشر مي هاي توسعه طرح منظور تأمين اعتبار
پولي انقباضي (ماننـد فـروش اوراق    اي، ب) سياست اي ـ كالاي بادوام ـ كالاي ضروري ـ كالاي سرمايه    اي ـ كالاي سرمايه  الف) كالاي واسطه) 4

شود و در پايان سال پس  مشاركت) ـ سياست مالي انقباضي (كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات)، ج) ارقام بودجه به طور تخميني تعيين مي 
» تفريـغ بودجـه  «بـه نـام    رآمدهاي واقعي وصـول شـده در سـندي   يافته و د بيني شده با مخارج واقعي تحقق از اجراي بودجه، تفاوت ارقام پيش

در  يباشد كه افراد يا مؤسسات خصوصـي بـا خريـد ايـن اوراق، سـود قطع ـ      مدت مي شود. د) اوراق مشاركت از اسناد اعتباري كوتاه مشخص مي
  كنند. فواصل زماني مشخص دريافت مي

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي اقتصاد
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ترتيب از راست به چپ، الف) توليد  ها، به ير دادهدهد. با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و سا جدول زير توليدات يك جامعة فرضي را نشان مي -34
 ناخالص داخلي و توليد خالص ملي چند ميليون ريال است؟ 

  ميليون نفر باشد، توليد خالص داخلي سرانة آن چند ريال است؟ 8چه جمعيت كل اين كشور  ب) چنان
 

 يون ريالميل 80 آلاتماشين

 ميليون ريال 40 مواد غذايي

1 پوشاك
 ارزش مواد غذايي 2

3 شده خدمات ارائه
 ارزش پوشاك 4

1 هزينة استهلاك
 آلات ارزش ماشين 10

 ميليون ريال 12 ساكن هستندتوليد افراد كشور كه در خارج

 ميليون ريال 5 توليد خارجيان مقيم كشور

  19، ب) 159ـ  160) الف) 2    19، ب) 159ـ  152) الف) 1
  17، ب) 167ـ  160) الف) 4    38، ب) 160ـ  159) الف) 3

هزار ميليارد ريال بوده است. با انتخاب سـال   6050و  5100، 4500ترتيب  سه سال متوالي به كل در طيدر يك جامعة فرضي ميزان توليد  -35
ترتيـب بـه    هاي سال اول (سـال پايـه) بـه    سه سال مورد نظر برحسب قيمتطي ميزان توليد كل در اين جامعه در  ،اول به عنوان سال پايه

 بر اساس اين محاسبات:تغيير يافته است. هزار ميليارد ريال  5600و  4850، 4500

  مقدار توليد در سال دوم و سوم نسبت به سال پايه،توليد كل ناشي از افزايش الف) افزايش 
  ها در سال دوم و سوم نسبت به سال پايه و  قيمتتوليد كل ناشي از افزايش ب) افزايش 

  كدام است؟ هاي دوم و سوم در سال ج) اعداد مربوط به تورم
  1100ـ  350، ج) 540ـ  520، ب) 1100ـ  350الف) ) 2  450ـ  250، ج) 450ـ  250ب)  ،1100ـ  350الف) ) 1
  450ـ  250، ج) 540ـ  520، ب) 450ـ  250الف) ) 4  1100ـ  350، ج) 1100ـ  350، ب) 450ـ  250الف) ) 3

 ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 36

  م است؟الف) بهترين معيار براي سنجش رشد كدا
  است؟ نادرستب) عبارات كدام گزينه در خصوص توسعه 

  عبارت كدام گزينه صحيح است؟» پيشرفت«ج) در خصوص اصطلاح 
  يابد؟ د) رفاه اجتماعي چگونه تحقق مي

  دست آورد؟ توان تصويري از وسعت و اندازة فقر در هر كشور به هـ) چگونه مي
  ردن آن و مقابله با فقر مستلزم چه امري است؟تر ك اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانهو) 
هاي تركيبي مانند توليد ناخالص ملي، درآمد سرانه، ميزان ثبت نام واجدان شرايط تحصـيل در مـدارس، ب) مفهـوم     الف) استفاده از شاخص) 1

مچنـين بـه تـاريخ، فرهنـگ، باورهـا و      هاي بومي و محلي كشورها و ه طور معمول به تفاوت توسعه شامل رشد نيز هست. ج) الگوهاي توسعه به
افزايش سطح درآمد سـرانه، هــ)    -بود وضع نامطلوب زندگيهايي به منظور به ها توجه لازم را ندارد. د) با اعمال سياست هاي اجتماعي آن ارزش

  ها، و) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردم با در نظر گرفتن دو شاخص توسعة انساني و شاخص دهك
هـا،   ثابت) و يا نرخ رشد آن هاي ملي (به قيمت -هاي توليد كل جامعه مثل درآمد سرانه يا توليد ناخالص داخلي الف) ميزان تغييرات شاخص) 2

ب) توسعه صرفاً به معناي افزايش توليد است؛ بنابراين مفهومي كمي است. ج) در مفهوم پيشرفت الگوي واحـدي بـراي همـة كشـورها توصـيه      
ر توزيع درآمد، و) مسـتلزم  ها، هـ) با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري د شود. د) با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري نمي

  ها ويژه مولد كردن آن توانمندسازي افراد و به
هاي تركيبي مانند توليد ناخالص ملي، درآمد سرانه، ميزان ثبت نام واجدان شرايط تحصيل در مـدارس، ب) توسـعه    الف) استفاده از شاخص) 3

اسـتفاده از علـم و فنـاوري در     ،و كار، وضعيت فساد و مبارزه با آنفرايندي بلندمدت است. ج) مواردي چون تغذيه، مسكن، بهبود فضاي كسب 
افزايش سـطح درآمـد سـرانه،     -هايي به منظور بهبود وضع نامطلوب زندگي د) با اعمال سياستگيرد.  شاخص توسعه انساني مورد توجه قرار مي

  ها ويژه مولد كردن آن و) مستلزم توانمندسازي افراد و به هـ) با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع درآمد،
هـا،   هاي ثابت) و يا نرخ رشد آن ملي (به قيمت -هاي توليد كل جامعه مثل درآمد سرانه يا توليد ناخالص داخلي الف) ميزان تغييرات شاخص) 4

تـر، ظرفيـت    هاي بهتـر و فنـاوري مناسـب    كارگيري روش ا بهگذاري بيشتر ي ب) هرگاه كشوري با برخورداري از عوامل توليد بيشتر مثل سرمايه
هاي گوناگون مثل وضعيت تاريخي، جغرافيايي، سياسـي،   گوييم در مسير توسعه گام برداشته است. ج) موقعيت توليدي خود را افزايش دهد، مي

بـا در  ها، هــ)   با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري كند. د) هاي پيشرفت را تعيين مي طبيعي، انساني، ديني و در نهايت زماني و مكاني، شاخص
  ها، و) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردم نظر گرفتن دو شاخص توسعة انساني و شاخص دهك
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 با فرض جدول مالياتي زير:  -37

ميليون  65اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهانة توليدكننده
  ريال درآمد دارد، كدام است؟

  ل است؟ب) ميزان ماندة خالص سالانة او چند ريا
  ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه و ويژگي آن چيست؟

1چه اين شخص  د) چنان
ماندة خالص ماهانة خود را بـراي   6

  هاي شخصي او باقي خواهد ماند؟ گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين پول براي هزينه سرمايه
,) الف) 1 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,585 000 ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس بـا   000

,شود. د)  كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,29 460   ريال 000
,) الف) 2 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,62 050 ، ج) ثابت ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در نـرخ درآمـد يـا     000

,شود. د)  ها كم و زياد مي دارايي آن ,40 625    ريال 000
,) الف) 3 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,62 050 ر اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در نـرخ درآمـد يـا    ، ج) ثابت ـ د 000

,شود. د)  ها كم و زياد مي دارايي آن ,32 640   ريال 000
,) الف) 4 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,585 000 اليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس بـا  ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ م 000

,شود. د)  كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,40 625    ريال 000
 ؟درستي نشان داده شده است هاي زير در كدام گزينه به نادرستي يا درستي گزاره -38

  است. لا، خدمات و عوامل توليد مثل سرمايهتراشي در مقابل صادرات و واردات كا هاي مالي مانند مانع الف) تحريم
  هاي تجاري رايج بود. هاي مالي بيش از تحريم ب) در گذشته تحريم
  هاي اقتصادي و رقابتي كسب كند. شونده با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست بزند و مزيت شود كه كشور تحريم ج) تحريم موجب مي

  رود. شمار مي آن با سي عضو، پس از آمريكا و ژاپن سومين منطقه قدرتمند تجاري در جهان به به آسهد) اتحاديه ملل جنوب غرب آسيا معروف 
  ميلادي تشكيل شد و اين سازمان، نهادي صرفاً اقتصادي است. 1974هـ) سازمان كنفرانس اسلامي در سال 

  است. (ECO)ن تجارت جهاني: و سازما (INE)المللي پول:  و) نام اختصاري صندوق بين
  غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2    غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص) 1
  ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ ص) 4    غ ـ غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ غ) 3

90,ميليون نفر و درآمد ملـي   70با جمعيت  Aدهندة وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  اطلاعات مندرج در جدول زير، نشان - 39 ميليـون   000
هاست. چنانچه سـهم   ميلادي براساس شاخص دهك 2017دلار در سال 

1دهك اول 
هاي چهارم و ششـم   سهم دهك هفتم، مجموع سهم دهك 4

 ترتيب:  باشد به 3ها برابر  تلاف آنبرابر سهم دهك سوم و اخ 3

  هاي چهارم، ششم، هفتم و نهم چند درصد است؟ الف) سهم دهك
  چند ميليون نفر است؟ ،ب) جمعيت دهك هشتم

  ج) ميزان درآمد افراد در دهك دهم كدام است؟
6/برابـر   Bد) اگر شـاخص توزيـع درآمـد در كشـور فرضـي        ،باشـد  5

  تر است؟ وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور نامناسب
9,، ج) 7، ب) 18ـ  12ـ  9ـ  6) الف) 1    Bميليون دلار، د)  000
10/، ب) 17ـ  13ـ  10ـ  7) الف) 2 18,، ج) 5   Aميليون دلار، د)  900
18, ، ج)7، ب) 18ـ  12ـ  9ـ  6) الف) 3   Aميليون دلار، د)  900
10/، ب) 17ـ  13ـ  10ـ  7) الف) 4 9, ، ج)5   B، د) ميليون دلار 000

 ، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به اين مندرجات:زيراطلاعات ارائه شده در جدول  -40

  در اين جامعه كدام است؟» ميزان بدهي بانك به مشتريانش«ج) و » سپردة غيرديداري«ب) ، »انداز سپردة پس«الف) ترتيب ميزان  به
 واحد 65دار مردمهاي مدتموجودي سپرده1

 واحد 250هاي ديداري و غيرديداري مردممجموع سپرده2

 واحد 70هاي جاري اشخاصموجودي حساب3

  270، ج) 115، ب) 180) الف) 2     250، ج) 180، ب) 115) الف) 1
  250، ج) 150، ب) 180) الف) 4    270، ج) 180، ب) 115) الف) 3

  درصد  12با نرخ   ميليون ريال در ماه 20درآمدهاي تا 
  درصد  15با نرخ   اهميليون ريال در م 35درآمدهاي تا 
  درصد  20با نرخ   ميليون ريال در ماه 45درآمدهاي تا 

  درصد  25با نرخ   ميليون ريال در ماه 50درآمدهاي تا و بيشتر از 

  ميلادي 2017در سال  Aوضعيت توزيع درآمد كشور 
  درصد 3  سهم دهك اول
  رصدد 4  سهم دهك دوم
  درصد 5  سهم دهك سوم
  ؟  سهم دهك چهارم
  درصد 7  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  درصد 15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  درصد 21  سهم دهك دهم

  % درآمد ملي100  % جمعيت كشور100
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 )1( عربي زبان قرآن
  

  
  

 ۴۵ـ  ۴۱: (أو المفهوم عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾فاستَغفَروا لِذُنوȁهم و مَن ǻَغفِرُ الذّنوبَ إلاّ الله﴿ -41

  آمرزد؟! ) و براي گناهان خويش طلب آمرزش كردند و چه كسي جز خدا گناهان را مي1
  آمرزد؟! خدا گناهانتان را ميها طلب بخشش نماييد و آيا كسي غير از  ) و براي معصيت2
  ) و گناهانشان مورد آمرزش قرار گرفت و چه كسي جز خداوند بخشندة گناهان است؟!3
  بخشد؟! ) و براي گناهانتان آمرزش طلب كنيد و چه كسي به جز االله گناهان را مي4

  »:فستَحترق الأشجارُ! انُطفئهیجبُ علینا إنقاذ الغاǺات في الطّبǻعة، إن أشعَلنا النّار في الغاǺة و لا « -42
  سوزند! ها را در طبيعت نجات دهيم، اگر در جنگل آتش روشن كنيم و آن را خاموش نكنيم، درختان مي ) ما بايد جنگل1
ها در طبيعت بر ما واجب است، اگر در جنگل آتش روشن كنيم و آن را خاموش نكنـيم، پـس درختـان     ) نجات جنگل2

  خواهند سوخت!
طبيعت بر ما واجب است، اگر در جنگل آتـش روشـن كنـيم و آن را نتـوانيم خـاموش كنـيم، پـس        ) نجات جنگل در 3

  درختان آتش خواهند گرفت!
هـا را خـاموش نكنـيم، پـس      ها آتش بگيرنـد و مـا آن   ها بر ما لازم است، هنگامي كه جنگل ) در طبيعت نجات جنگل4

  درختان خواهند سوخت!
مالǻَّةِ، کانَ کلٌّ مِنّا ǻَقولُ: کأنَّها قِطعةٌ من الجنّةِ! يتأǻّامَ الصّیفِ سافَرتُ معَ اُسرَ « -43   »: إلی المُحافَظاتِ الشَّ

اي از  گفتيم: گويي آن قطعـه  ما مية هاي شمالي مسافرت كردم، هم ام در روزهاي تابستاني به استان همراه با خانواده) 1
   بهشت است!

اي از  گفـت: گـويي كـه آن قطعـه     هاي شمالي سفر كردم، هر يك از مـا مـي   ام به استان ايام تابستان همراه با خانواده) 2
  بهشت است!

گفـت: انگـار كـه     هاي شمال سفر كرديم و هر يك از مـا مـي   مان در روزهاي فصل تابستان به استان  همراه با خانواده) 3
  اي از جنّت است! تكّه

  اي از جنتّ است! گفتيم: انگار آن تكهّ ما مية ت كردم، همهاي شمالي مسافر خود به استانة روزهاي تابستان با خانواد) 4
  عیِّن الصّحǻح: -44

  شويم! ما در ستايش يا نكوهش غرق نمي نحنُ لا نُغرِق في المَدح أو الذّمّ!:) 1

  برم! گويد، سودي نمي از سخني كه نادان آن را مي لا ینفعني کلامٌ ǽقوله الجاهل!:) 2

  آيا جانوري ديدي كه سرش را هرگز تكان ندهد؟! رأسه أبداً؟!: هل شاهدتَ حیواناً لا یتحرَّک) 3

  كند! اطلاّعات زياد تو در فهم متون كمكت مي معلوماتُک الکثیرة تُساعدک علی فهم النّصوص!:) 4

   ﴾لا Ȝǻُلّفُ اللهُ نفساً إلاّ وُسعها﴿عن المفهوم:  الأǺعدعیّن  -45
  نزل الصّبرُ على قدرِ المصیǼةِ!یَ ) 2  دهد!    ) خدا سرما را به قدر بالاپوش مي1
  یُرȄدُ اللهُ مِن عǼِادِهِ المسئولǽةَ Ǽِقَدرِ قُدرتهِم!) 4  قدر كه بكشُد!         قدر بار كن كه بكشد نه آن ) آن3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  حث كتاب درسيكل مبا
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  »أرسِلوا فرȂقاً للتّعرّف علی الأسماک الّتي تتساقط علی الأرض!«عیِّن الصّحǻح في الإعراب و التّحلیل الصّرفيّ:  - 46
  مصدر (ماضǽه: عرَّفَ؛ مضارعه: ǽُعرِّف) / مجرور Ǽحرف الجرّ  - مفرد مذکّر  - تّعرّف: اسم ال) 1
  معرب / مجرور Ǽحرف الجرّ؛ علی الأسماک: جارّ و مجرور و خبر - جمع تکسیر  - الأسماک: اسم ) 2

  و فاعل؛ مفعوله: فرȄقاً  متعدّ / فعل - مزȄد ثلاثي (حروفه الأصلǽّة: ر س ل، مصدره: إرسال)  - أرسِلوا: فعل ماضٍ ) 3
مزȄــد ثلاثــي (حروفــه الأصــلǽّة: س ق ȋ، مصــدره علــی وزن: تفاعُــل) / فعــل و فاعــل؛  - تتســاقط: فعــل مضــارع ) 4

  الجملة فعلǽّة

 جمع التّكسیر؟ یعل لاتشتملأȏّ عǺارةٍ  -47
  !لماءَ من المجاهدین في سبیل اللهإنَّ الإسلام عدَّ الع) 1
 !الطَّبǽعة الجمیلة للǼحار فوائد Ȟثیرةٌ في هذه) 2
  !عند القتال یُهاجم المسلمون الكافرȄنَ مُهاجمةً ) 3
  !لا تنسَ الدّار الآخرة و مُحاسǼة الأعمالِ ) 4

  العدد فیها ترتیبǻّاً: لǻس الّتيعیّن العǺارة  -48
  قرأت المقالة الرّاǼعة من Ȟاتب شهیر!) 1
 افتح الكتاب و اقرأ الدّرس الأوّل!) 2
  المقدّسة زُرنا مزار ثامن الأئمّة (ع)! مشهد یفي سفرنا إل) 3
  لكلّ واحد من أصدقائي ثلاثة Ȟتب!) 4

  الفعل إلی الفاعل؟ لم یُنسبفي أȏّ عǺارة  -49
  اِتǼّعوا ما أنزل إلǽکم من رȃّکم! ) 2  لم نǼعث لجمع المال و إنّما Ǽعثنا لإنفاقهِ!) 1
  قدرتنا ماذا نفعلُ؟!سلبت ) 4  قال Ǽانǽه: لم یؤسّس المسجد إلاّ لإکتساب الثواب!) 3

  »:نون الوقاǻة«فǻه  لǻسعیِّن ما  -50
  إنّ هذا الحاکم لا ǽعزلني Ǽعد أن اعترف بذنبي!) 2  ناداني أبي فقال: لِم تعمل ما لا تعلم نتیجته؟!) 1

  إنّه إلهي و رȃّي و یخرجني من الظّلمات إلی النّور!) 4  قلت للطّبیǼة الحاذقة: عیِّني موضع الدّاء رجاءً!) 3

  ساز كنكور)هاي جامع (شبيهتاريخ برگزاري آزمون
  تير  20

  مرداد  3
  مرداد  17

  مرداد (هديه) 24
ها شركت كنيد و كارنامه دريافت كنيد.  ها در اين آزمون توانيد همراه دوازدهمي آموزان دهمي و يازدهمي شما هم مي دانش
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 )1(تاريخ
  
  

  

  مطرح كرد؟ خيتوان به عنوان هدف علم تار يرا م نهيكدام گز -51
  يخيتار يدادهايوقوع رو قيزمان دق نييتع) 1
  جوامع گذشته يو اقتصاد ياسيس خيتار ليتحل) 2
  يخيتار حوادث يريگ شكل ينقش انسان در چگونگ نييتب) 3
  در گذشته ياجتماع يزندگ يها شناخت نسبت به تمام جنبه) 4

  اند؟ شده ييشناسا در نتيجة كدام رخداد يا واقعه يبه صورت اتفاق يخيتار ير و بناهاآثاكشف  -52
  يعيطب يها دهيبروز پد و يو عمران يكشاورز يها تيفعال) 1
  و قاچاق گسترده يقانونريغ يها يحفار) 2
  ها و سفرنامه يخيتار يها رجوع به كتاب) 3
  ييهوا يها و عكس يا ماهواره ريتصاو )4

  دارند؟ يمتفاوت ينظرها ر،يز موارداز  كي نسبت به كدام يكشاورزيا تأخر تقدم  ةناسان دربارش باستان -53
  ينيكجانشيآغاز ) 2    واناتيكردن ح ياهل )1
  ) افروختن آتش4    انورانجشكار ) 3

  باستان شد؟ ونانياز اشراف و ثروتمندان در  يا طبقه شيدايسبب پ يچه عامل -54
  يارت خارجو گسترش تج يانورديدر ةتوسع) 1
  يشهر -و نظام دولت يا فهيفرهنگ كهن طا ختنيدرآم) 2
  ياسيس يو نهادها يحكومت لاتيتكامل تشك) 3
  سالاري   گيري نوعي نظام مردم ) شكل4

  ؟باشد ينم رانيساكنان فلات ا يصنعت فلزكار ياز دستاوردها نهيكدام گز -55
  گيري مس ) ذوب و قالب2    يمفرغ يو ابزارها ايساخت اش) 1
  از سنگ آهك يبردار بهره) 4    يمس ورآلاتيساخت ز )3

  كرد؟ يلشكركش يكنون يةروسو جنوب  اهيس يايدر يبزرگ به مناطق شمال وشيچرا دار - 56
  ييصحراگرد سكا ليدفع حملات قبا) 2  يپارس يها از سران خاندان يسركوب تعداد) 1
  يخلدا يها شورش ) فرونشاندن4  هاي قيمتي و فلزات سنگبه دست آوردن ) 3

  داد؟ يرو ريز عياز وقا كي كدام بلافاصله پس از مرگ اسكندر در بابل، -57
  يمقدون انيلشكر هيعل انيبابل ةو شورش گسترد ينافرمان) 2  يسرداران و انيم يداخل يها آغاز جنگ) 1
  ريصغ ياياز آس ييها در بخش انيسلوك ةسلسل ليتشك) 4  انيوناني ةروم به مناطق تحت سلط يامپراتور يلشكركش) 3

  كرد؟ يم تيتبع ياستيخود از چه س ييفرمانروا ةويكورش بزرگ در ش -58
  اقوام تابعه نسبت به خود يبانيجلب پشت) 2  يقوم يوندهايپ جاديا قياز طر يپادشاه تيتثب) 1
  هاي محلي ) اظهار اطاعت نسبي به خاندان4  تابعه يها ملت انيم يستيحس همز جاديا) 3

  صنعت كرد؟ ةو توسع يبه رونق اقتصاد يانيشا كمك ،اقدام كدامبا  يحكومت هخامنش -59
  وزن مشخص يكردن واحدها نييتع) 2  و ثروتمند متمدن يها نيساختن سرزم كپارچه) ي1
  حكومتي لاتيتشك ةتوسع) 4  متعدد يشاه يها كارگاه ركردنيدا) 3

  بود؟ يمبتن رياز عوامل ز كي زرتشت بر كدام مياساس تعال - 60
  كيو كردار ننيك  گفتار ،نيك به پندار قيتشو) 2  نيو روز واپساعتقاد به جهان آخرت ) 1
  مزدا و پرستش اهوره يگانگ) ي4  و بد در جهان كين ينويوجود دو م) 3

 قهدقي 10وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي

تـا بنـدي و  ن جمـع ا. در دورپيونديدب @kanoonir_e به آدرس انسانيدوازدهم به كانال تلگرام تخصصي گروه 
 همراه شما خواهيم بود.  99برگزاري كنكور سراسري 
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  منطق
  

  
  

 ؟كدام مورد از اوصاف تصديق است - 61

  پردازد. ) به بررسي و تعريف يك مفهوم مي2  ) همواره داراي حكم و قضاوتي صادق است.1
  ) ممكن است وصفي را از چيزي سلب كند.4  دهد. خبري مطابق واقع مياي است كه  ) جمله3

  ساز كدام نوع مغالطه گردد؟ تواند زمينه عبارت زير مي - 62
  »هيچ چيزي ارزش فكركردن را ندارد...«
  نگارش كلمات ةويش) 2    يظاهر يتوسل به معنا) 1
  كردن چاه) مسموم4    عبارات در ) ابهام3

 تر از مفهوم ديگر است؟ ، يك مفهوم از هر جهت خاصاي چهارگانهه نسبتيك از اقسام  در كدام - 63

  وجه ) عموم و خصوص من4  ) عموم و خصوص مطلق3  ) تباين2  ) تساوي1
  . …دارد؛ و آن تعريف  …تعريفي كه در نسبت با مصاديق مورد نظرش از جهتي اعم و از جهتي اخص باشد، دايرة شمول آن با مصاديقش رابطة  - 64

  ربط است ) تباين ـ بي2  جامع است و هم مانع) تساوي ـ هم 1
  ) عموم و خصوص من وجه ـ نه جامع است و نه مانع4  ) عموم و خصوص مطلق ـ جامع است ولي مانع نيست3

 …علامت حتماً  …شكل سوم  معتبر در هر دو مقدمة يك قياس اقتراني - 65

  دارد.ن) موضوع ـ مثبت 2    ـ منفي دارد. محمول) 1
  ) موضوع ـ منفي ندارد. 4    ارد.د) محمول ـ مثبت 3

 ؟نيستهاي زير معتبر  يك از استدلال كدام - 66

  ) هر فيلسوفي انسان است.2    ها سفيد هستند. لباس بعضي) 1
  هر انساني متفكر است.       هر لباسي جسم است.   
   .بعضي سفيدها جسم هستند        فيلسوفي متفكر است. هر  
  ) هر آهني فلز است.4    ) بعضي علوم عملي هستند.3

  هر فلزي جامد است.       هيچ عملي نظري نيست.   
   .بعضي علوم نظري نيستند        .هر آهني جامد است  

را به شرطي متصـل تبـديل كنـيم، قالـب قضـية      غيرقابل جمع در كذب و جمع در صدق  غيرقابلاگر بخواهيم قضية شرطي منفصل حقيقي،  - 67
  شرطي متصل به ترتيب چگونه بايد باشد؟

  مقدم يا تالي بايد منفي باشد.ـ  مقدم بايد منفي باشدـ  ) تالي بايد منفي باشد1
  د.تالي بايد منفي باشـ  مقدم يا تالي بايد منفي باشدـ  ) مقدم بايد منفي باشد2
  تالي بايد منفي باشد.ـ  مقدم بايد منفي باشدـ  ) مقدم يا تالي بايد منفي باشد3
  مقدم بايد منفي باشد.ـ  تالي بايد منفي باشدـ  ) مقدم يا تالي بايد منفي باشد4

 در كدام گزينه مغالطه وجود دارد؟ - 68

  ام. ام؛ پس ورزش نكرده شوم. خسته نشده ) اگر ورزش كنم خسته مي1
  گيرم. كنم؛ پس حقوق مي گيرم. كار مي ار بكنم حقوق مي) اگر ك2
  خوانم. گيرم؛ پس درس مي گيرم. چيزي ياد مي ) اگر درس بخوانم چيزي ياد مي3
  .ام نزده؛ پس مسواك جرم گرفته است. دندانم گيرد جرم نمي) اگر مسواك بزنم دندانم 4

  در كدام عبارت تأثير رواني مغالطه بر مخاطب بيشتر است؟ - 69
  پذيرد. سخنران خطاب به حاضران گفت: هر عقل سليمي تحليل من را در مورد اقتصاد مي )1
  نفر كشته و زخمي شدند. 300) تيتر اول يك روزنامه: در حادثة ديروز 2
  مند هستند. ذوق به شعر و ادبيات علاقه آموزان بي آموزي به جز دانش ) هر دانش3
  وفقي باشي، بايد با مافياي اين ورزش در ارتباط باشي.خواهي فوتباليست م ) برادرم گفت اگر مي4

  جويد؟اي توسل مياش در پي توجيه اعمال خرابكارانة خود است، به چه مغالطهكردن گذشتة سخت و پرمشقتفردي كه با روايت -70
  كردن چاه ) مسموم2    گذاري ) تله1
  نمايي) كوچك4    ) توسل به احساسات3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  سيكل مباحث كتاب در
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  نامة نامة   پاسخپاسخ

  انسانيانساني  نظام جديدنظام جديد

  ))13991399ماه ماه   خردادخرداد  2323((
  

 
 

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
 

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
بخـش زمـاني،    مقدم، مريم شميراني، محسن فدايي، كاظم كاظمي، سعيد گنج ستوده، داود تالشي، ابراهيم رضايي محسن اصغري، حنيف افخمي

  الدين، مرتضي منشاري، حسن وسكري محيالهام محمدي، افشين 

  دين و زندگي
، فيـروز نژادنجـف،   كبير مرتضي محسني، محمدرضا فرهنگيان، بقا محمد رضايي، محسن بياتي، پور اسديان امين، ابتسام محبوبهآقاصالح،  محمد

  يسيداحسان هندسيدهادي هاشمي، 
 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  سارا شريفي، فاطمه فهيميان  اقتصاد 

  عربي، زبان قرآن
مسـعود محمـدي،   محمدصادق محسـني،  عمادالدين صالحيان، احمد طريقي، حسين رضايي، لفضل تاجيك، اابونويد امساكي، 

  اله نوروزي زاده، ولي سيدمحمدعلي مرتضوي، رضا معصومي، حامد مقدس

  ميلاد هوشيار  تاريخ

   منطق و فلسفه
 ،آبادي حسيني، صـدرا فـاطمي، سـنا فيـروزه     زاده، مجيد شمس ، فاطمه شريفمجيد پيرحسينلو، نيما جواهري موسي اكبري،

  نژاد فرهاد قاسمي نژاد، فرهاد علي
  

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  لاميمحمدحسين اس، مرتضي منشاري ،محسن اصغري الهام محمدي الهام محمدي  فارسي

  محمدابراهيم مازني ،سكينه گلشني ،صالح احصائي  بقا محمد رضايي  پور، سيداحسان هندي امين اسديان  دين و زندگي

  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت

 سارا شريفي فاطمه فهيميان فاطمه فهيميان  اقتصاد

  درويشعلي ابراهيمي  مرتضويسيدمحمدعلي   سيدمحمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  تاريخ

  نژاد مجيد پيرحسينلو، فرهاد علي  نيما جواهري  نيما جواهري   منطق و فلسفه
  

  گروه فني و توليد
  

 
 

  (عمومي) الهام محمديسيد محمدعلي مرتضوي (اختصاصي)،   مدير گروه

  (عمومي) معصومه شاعري، زهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه

  زهره قموشي (اختصاصي)، ليلا ايزدي (عمومي) مسئول دفترچه:   نسب، فاطمه رسوليمدير:   گروه مستندسازي

  (عمومي) زهرا تاجيكليلا عظيمي (اختصاصي)،   آرا و صفحه چين حروف
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  ةنام پاسخ

  دروس سال دهم
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 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 1

  ها: معني درست واژه
 معاصي: گناهان/ اي از دستگاه شور شهناز: گوشه/ ش و گدا و درويشپو جولقي: ژنده

 )لغت(

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة  - 2

تـوجهي يـا آسـيب     اكـاري، بـي  تاوان: زيان يا آسيبي كه شخص بـه خـاطر خط  الف) 
 زه: چلّة كمان، وتر )د /رساندن به ديگران ببيند.

 )لغت(

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »1«گزينة  - 3

 است.» گذارد«املاي صحيح كلمه 

 )املا(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 4

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
 تقريظ ←تقريض  /غوك ←قوك  /وقاحت ←وقاهت /لئيم  ← لعيم

 )املا(

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 5

سمفوني پـنجم  »/ «بن منور محمد«از » اسرارالتوحيد«آباد /  از معصومه» ام من زنده«
 از عنصرالمعالي كيكاووس  » نامه قابوس«ر قباني/ از نزا» جنوب

 )تاريخ ادبيات(

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 6

  كار رفته است و ايهام ندارد. به» پيمان«در هر دو مصراع فقط در معناي » عهد«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اميد و آرزو -2رايحه، عطر  -1دو معنا دارد: » بو»: «2« ةگزين
  مضطرب، ناراحت -2نگرنده، ناظر  -1دو معنا دارد: » نگران»: «3« ةگزين
 ةاز تـو دور بـاد (جمل ـ   -2در هجـران تـو    -1دو معنـا دارد:  » دور از تو»: «4« ةگزين

  (آرايه)  دعايي)
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 7

شبه به / سان: ادات تشبيه / به پايان رفتن: وجه م (=من): مشبه / شمع: مشبه  
  هاي ديگر تشريح گزينه

آفتاب حسن: اضافة تشبيهي / رخ (مشبه)، چون (ادات تشبيه)، آفتـاب  »: 1«گزينة 
  به) (مشبه
  شد لعل و مرجان، سرشكاست /  مرجان  دندان/  لعل   مانندة   لب»: 3«گزينة 
  به مشبه      مشبه               به     مشبه  به مشبه    مشبه ادات تشبيه مشبه                
    تشبيه ندارد.»: 4«گزينة 

 (آرايه)

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 8

تو آن كسي هستي كه از وي همه خرّمي و سبزي خيـزد.  »: 4«بازگرداني بيت گزينة 
  نظر كدام سرو هستي؟ نفس كدام باد هستي؟

  هاي ديگر ريح گزينهتش
  خورم] كه هرگز ... . به غمت [سوگند مي »:1«گزينة 
  تر [باشد = است] از اين چه خوش»: 2«گزينة 
 (بهتر) از اين درِ تماشايي [است] كه ... . هكدام خواب نوشين بِ»: 3«گزينة 

  )زبان فارسي(
----------------------------------------------  

 )الدين ن محيافشي(  »2«گزينة  - 9

م (من را به تير زني): مفعول / م (به من خبر بده): متمم / ت (بر دسـت  »: 2«گزينة 
  اليه و كمانت دهم): مضاف

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بررسي نقش ضمير در هر كدام از ابيات:

اليه/  اي): مفعول / ت (دست از دامانت ندارم): مضاف م (من را قبول كرده»: 1«گزينة 
  را به پايان بري): مفعولم (من 
اليـه /   ت (تو را در بر كشيدم): مفعول / ت (گيسويت در تاب شد): مضاف»: 3«گزينة 

  اليه  ت (لب را بر لبت نهادم): مضاف
تـر   از جان تو را دوستاليه / ت (  خورم): مضاف جان تو سوگند مي هت (ب»: 4«گزينة 
 اليه : مفعول / م (سوگند من را باور كن): مضاف)دارم

 )فارسيزبان (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -10

 سه تركيب وصفي و در ساير ابيات چهـار تركيـب وصـفي وجـود    » 3«در بيت گزينة 
  دارد.

  تركيب وصفي 3 ←»پير، پير زنده دلشراب كهن، اين « هاي وصفي اين بيت: تركيب
  است.» مسند«ين بيت در ا» تازه«واژة  توجه:

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تركيب وصفي 4 ← »جا، چه حاجت ضمير منير، آن ،نما جام جهان»: «1«گزينة 
  تركيب وصفي 4 ←» گير، هرجا، هر غباري، اين صحرا حسن عالم»: «2«گزينة 
 تركيب وصفي 4 ←» دو عالم، هركه، لواي ديگر، هركس»: «4«گزينة 

 )زبان فارسي(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -11

مفـاهيم  » گـاه خداوندنـد   كه مخلوقات جلـوه  بودن خدا در همه جا و همه گاه و اين«
نيـز ايـن معنـا را    » 3و 2، 1«هـاي   محوري عبارت صورت سؤال است كـه در گزينـه  

  توان يافت. مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .حاضريهميشه  »:1«گزينة 
  .هميشه آشكاري »:2«گزينة 
 .اي ي كردههاي خويش تجلّ در آفريده»: 3«گزينة 

 )مفهوم(

  )1(فارسي
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 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  -12

  از ماست كه بر ماست :مفهوم مشترك (الف، د)

  مفهوم بيت (ب): پرهيز از همنشين بد

طوري كه  دارد، همان مفهوم بيت (ج): ظالم بعد از مرگ هم از ظلم خود دست برنمي

كرده است. بعد از مرگ هم با پرهاي خود بـه تيـر كمـك     يعقاب قبل از مرگ شكار

 كند تا تير به هدف بخورد (ظالم همانند عقاب است.) مي

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )شيراز-محسن فدايي(  »3«گزينة  -13

كنـد كـه    هرة معشوق را توصـيف مـي  در بيت اين گزينه، شاعر باغِ عذار معشوق يا چ

، 1«هـاي   گزاف، صد فصل در چهرة  معشوق وجود دارد. مفهوم بيت سؤال و گزينه بي

  دگرگوني و تغيير روزگار است.» 4و 2

  هاي ديگر تشريح گزينه

  دهد. سبزي و بلبل در بهار جاي خود را به خشكي و زاغِ خزان مي »:1«گزينة 

  دهد. بهار مي خزان جاي خود را به»: 2«گزينة 

 كنند. بهار و خزان جاي خود را با هم عوض مي»: 4«گزينة 

 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )لاهيجان-مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -14

عـادل در جهـان مـورد سـتم واقـع شـد؛ واي بـه حـال         «مفهوم بيت صـورت سـؤال   

  يافت.در» 4«گزينة وان از بيت ت است. اين مفهوم را مي» ستمكاران

حتي عدل و داد عادلان در اين دنيا ماندگار نبود، جور و ستم »: 4«معني بيت گزينة 

  گذرد. شما نيز مي

  ها ها و دولت ناپايداري قدرت»: 4«مفهوم مشترك ميان بيت صورت سؤال و گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ز ظلمدعوت به دادگري / پرهيز ا»: 1«بيت گزينة 

  بيان زيبايي معشوق»: 2«بيت گزينة 

 ام. ام اما به سوي ظلم نيز نرفته اگرچه عادل نبوده»: 3«بيت گزينة 

 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  -15

  در بيت (ب) در نكوهش افراط و تفريط است (رعايت اعتدال)

  كند. گيري را ستايش مي ف) گوشهشاعر در بيت (ال

  (اغتنام فرصت حيات) امروز را درياب ،بيت (د) در

 در بيت (ج): حيوان بر كسي كه عاشق نيست فضيلت دارد (متعالي شدن با عشق)

 )مفهوم(

  
  
  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -16

اگـر كسـي را   انـد.   ثابت بنا شده» منِ«قوانين و مقررات و روابط بين افراد بر پاية پذيرش 

كه بيست سال قبل، به جنـايتي دسـت زده و اكنـون دسـتگير شـده اسـت، مجـازات و        

دانـيم،   كنيم، بدان جهت است كه او را همان انسان بيسـت سـال قبـل مـي     محاكمه مي

  گرچه سني از او گذشته و ظاهرش تغيير كرده است.

 )40ة صفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -17

خداوندا تو با آنان كـه بـه تـو بيشـتر     «گويد:  امام علي (ع) در يكي از دعاهاي خويش مي

ار آنان كـه بـر تـو توكـل     گيري و براي اصلاح ك ورزند، بيش از ديگران انس مي عشق مي

ها بر آنان فرو بارد، بـه تـو پنـاه     تري ... اگر مصيبت كنند (متوكلاّن) از خودشان آماده مي

  »دانند سررشتة كارها به دست توست. آورند و روي به درگاه تو دارند، چون مي

 )115 ةصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«نة گزي -18

رو، خداونـد وعـده    دهد؛ از اين خداوند عادل است و نيكوكاران را با بدكاران برابر قرار نمي

داده است كه هر كس را به آنچه استحقاق دارد، برساند و حق كسي را ضـايع نكنـد. امـا    

  دهد.   اي است كه امكان تحقق اين وعده را نمي زندگي انسان در دنيا به گونه

ي الأرضٍ ...  «عدل الهي در آية  دينَ فـ » امَ نَجعلُ الَّذينَ آمنوا و عملوُا الصالحات كالمفسـ

 )61ة صفح، 1دين و زندگي (   اشاره گرديده است.  

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -19

ويند، پروردگارا بـه مـا در دنيـا نيكـي عطـا      گ و بعضي مي«سورة بقره:  202و  201آيات 

دار. اينان از كـار خـود    كن، و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش نگاه

  »الحساب است. اي دارند و خداوند سريع نصيب و بهره

  هستند....» من كان يريد ثواب الدنيا «اين افراد مصداقي از افراد مورد اشاره در آية 

 )21 و 17هاي  هصفح، 1ن و زندگي دي(   

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »1«گزينة  -20

ا دون االله أنـداد يتخّـذ مـن   اس مـن  و من النّ«فرمايد:  سورة بقره مي 165خداوند در آية 

يحباالله و الذّ ونهم كحبين آمنوا أشد را بـه جـاي خـدا     بعضي از مردم همتاياني» الله اًحب

اند  دارند مانند دوست داشتن خدا و كساني كه ايمان آورده گيرند و آنان را دوست مي مي

  »  به خدا محبت بيشتري دارند.

 )124ة صفح، 1دين و زندگي (   

  )1( دين و زندگي
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 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -21

هايش مـا   كند و وجدان با محكمه هاي زودگذر منع مي عقل با دورانديشي ما را از خوشي

به وجدان » ةاموفس اللّلا اقسم بالنّ«دارد و خداوند در آية شريفة  طلبي باز مي را از راحت

  (نفس لوامه) سوگند خورده است.  

 )32و  31هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -22

ب نفسـه وقَـف     «فرمايند:  ميت محاسبه مياميرالمؤمنين علي (ع) در مورد اه مـن حاسـ

: كسي كه از نفس خود حساب بكشد، بـه عيـوب خـود آگـاه     نوبهذُعلي عيوبه و احاط بِ

حاسبوا انفَسُكمَ قبَـلَ انَ  «و حديث نبوي » كند. شود و به گناهان خود احاطه پيدا مي مي

  نيز بيانگر اهميت محاسبه است.  » تحُاسبوا

 )106 و 105هاي  هصفح، 1و زندگي دين (   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -23

انـد و   كه بدكاران اقرار كردند به اينكه پيامبران بر ايشان دلايـل روشـني آورده   پس از اين

تخفيـف   ها بوده اسـت، فرشـتگان تقاضـاي    اين عقوبت، ناشي از اعمال اختياري خود آن

دانند. پاسخ قطعي خداونـد بـه آنـان كـه      جا مي پذيرند و درخواستشان را بي ها را نمي آن

درخواست بازگشت به دنيا را دارند، اين است كه آيا در دنيا به اندازة كافي به شـما عمـر   

  خواست به راه راست آيد؟ نداديم تا هر كس مي

 )92ة صفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -24

هايي كه از نوع پروازند، از نـوع رفـتن    هاي بزرگ داشته باشد، آرمان تواند آرمان جوان مي

و صعود كردن، نه از نوع ماندن و در باتلاق زندگي دنيايي فـرو رفـتن. از ايـن رو در ايـن     

  شود. ر خداوند حس ميدوره نياز شديدتري به توكل و اعتماد ب

 )117، صفحة 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -25

ساز رسيدگي به  شود. پس زمينه با آماده شدن صحنة قيامت، رسيدگي به اعمال آغاز مي

و » هـا  همة انسـان  زنده شدن«اعمال، آماده شدن صحنة قيامت است كه شامل حوادث 

است. اعمال پيامبران و امامان، معيار و ميزان سـنجش  » كنار رفتن پرده از حقايق عالم«

  گيرد.   اعمال ديگران در قيامت قرار مي

 )80 و 79هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -26

گذارنـد   هايي قدم مي ر راهتوانند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون برانند، د گروهي كه نمي
افزايد و برخي افراد معتقد به معـاد بـه دليـل     كه روز به روز بر سرگرداني و يأس آنان مي

  دهند.   ها، دنيا را معبود و هدف خود قرار مي فرورفتن در هوس
 )51 و 50هاي  هصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -27

كنـد (تغييرپـذيري) و    هاي اخلاقي را كسب مي ها و رذيلت بعد روحاني است كه فضيلت
  كند. ها تن داد، تا اعماق جهنم سقوط مي اگر به رذيلت

 )41 ةصفح، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -28

كسـي كـه از خـود و    «ترين انسان كيسـت؟ فرمـود:    ) پرسيدند: زيركاز حضرت علي (ع
  »عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد.

آنـان كـه   «ترين مؤمنان چـه كسـاني هسـتند؟ فرمـود:      از پيامبر (ص) پرسيدند: باهوش
  »  كنند. اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي فراوان به ياد مرگ

 )116و  47هاي  هفحص، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محمدرضايي بقا(  »2«گزينة  -29

ترين گناهان  نوشيدن شراب (شرُب خمر)، چه كم و چه زياد حرام است و در زمرة بزرگ
اي مردمـي  «فرمايـد:   شمرده شده است. خداوند در قرآن كريم دربارة اين عمل ناروا مـي 

آزمايي، پليـد و   هاي بخت پرستي و تيرك ايد؛ به راستي شراب و قمار و بت دهكه ايمان آور
خواهد بـا   ها دوري كنيد تا رستگار شويد. شيطان مي از كارهاي شيطاني است. پس از آن

شراب و قمار بين شما دشمني و كينه ايجاد كند  و شـما را از يـاد خـدا دور سـازد و از     
  »نماز باز دارد.

 )138ة صفح، 1 دين و زندگي(   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -30

در صورت داشتن عذر شرعي، شخص مكلفّ بايد تا سال بعد قضاي روزه را بگيـرد و اگـر   
گرم گندم و جو و مانند آن) به فقيـر بدهـد. بـراي ايـن      750نگيرد، بايد يك مد طعام (

  شود.   اره استفاده نميمقدار، اصطلاح كف
رفتن او بـيش از   - 1جاري شدن احكام نماز و روزة مسافر بر يك شخص سه شرط دارد: 

كمتـر از ده روز   - 2فرسـخ باشـد.    8فرسخ شرعي و مجموع رفت و برگشت او بيش از  4
  سفر براي انجام كار حرام مانند ستم به مظلوم يا با نهي والدين نباشد.   - 3بماند. 

  )143ة صفح، 1زندگي دين و (   
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 )فاطمه فهيميان(  »2« گزينة -31

  قانون اساسي است. 46مربوط به اصل  4و  3هاي  عبارت گزينهالف) 
  قانون اساسي است. 44ب) عبارت مطرح شده در ارتباط با اصل 

عزم كشور بر حل مشكلات اقتصادي برجـاي  ج) در دهة دوم انقلاب اسلامي 
هـاي ناشـي از جنـگ بـود. همچنـين       و بازسازي خرابيمانده از زمان پهلوي 

هـاي   ها نيازمند زيرساخت ماندگي براي آغاز جهش اقتصادي و پر كردن عقب
  بوديم. لازم اقتصادي 

  )تركيبي(اقتصاد،    
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3« گزينة -32

بـيش از   84تر است، كـه در سـال    يشدرآمد سرانه بالاتر بيانگر ميزان رفاه ب
  هاي ديگر است. سال

 
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ] درآمد سرانه  

  
  
  
  
  
  
  
  

  )هاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،    
 ----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3« گزينة -33

  اي ي واسطهكار رفته در توليد سس مايونز: كالا مرغ به الف) تخم
  اي تراكتور: كالاي سرمايه

  يخچال در منزل: كالاي بادوام
  دارو: كالاي ضروري

  اي كالاي سرمايه :ها آلات كارخانه ماشين
شـود بـراي پيشـگيري از افـزايش      زماني كه اقتصاد كشور دچار تـورم مـي  ب) 

در ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركـزي سياسـت كـاهش حجـم پـول       قيمت
  گيرد. كار مي مانند فروش اوراق مشاركت) را به - پولي انقباضي(سياست گردش 

سياست مالي انقباضي (كاهش مخـارج دولـت و افـزايش ماليـات) در مواقـع      
  شود. تورم با كاهش تقاضاي كل در اقتصاد، موجب ثبات اقتصادي مي

  ها: در گزينه» ج«ج) بررسي قسمت 
  صحيح است. »: 1«گزينة 
  صحيح است.»: 2«گزينة 

هـاي يـك    مادة واحده رقم كل درآمدها و هزينـه  است. نادرست»: 3«ينة گز
هـا دربردارنـدة ضـوابط و مقـررات خـاص       كند و تبصـره  سال را مشخص مي

بينـي شـده در    هـاي پـيش   مربوط به چگونگي كسب درآمد و صـرف هزينـه  
  بودجه است.

  صحيح است.»: 4«گزينة 
  ها: در گزينه» د«د) بررسي قسمت 

درست است. تهيـة دسـتورالعمل اجرايـي و مقـررات نـاظر بـر       نا»: 1«گزينة 
  انتشار اوراق مشاركت در ايران بر عهدة بانك مركزي است. 

  صحيح است.»: 2«گزينة 
  صحيح است.»: 3«گزينة 
  نادرست است. اوراق مشاركت از اسناد اعتباري بلندمدت است. »: 4«گزينة 

ن دريافــت ســود افــراد يــا مؤسســات خصوصــي بــا خريــد ايــن اوراق، ضــم 
الحساب در فواصل زماني مشخص شـده، اصـل طلـب خـود را در زمـان       علي

  كنند.  سررسيد دريافت مي
  )تركيبي(اقتصاد،    

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2« گزينة -34

ميليون ريال  
1 40 (ارزش مواد غذايي) 202 

1
 ارزش پوشاك 2

ميليون ريال   
3 20 (ارزش پوشاك) 154 

3
 شده ارزش خدمات ارائه 4

ميليون ريال     80 40 20 15 5   توليد ناخالص داخلي160

ميليون ريال   
1 80 آلات) (ارزش ماشين810 

1
  هزينة استهلاك 10

  توليد ناخالص داخلي= توليد خالص داخلي –هزينة استهلاك 
ميليون ريال   160 8 152  

  توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي –توليد خارجيان مقيم كشور 
  توليد افراد كشور كه مقيم خارج هستند +

ميليون ريال    152 5 12   د خالص مليتولي159
 ريال  

152 198
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ]
  توليد خالص داخلي سرانه

  )هاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،    
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »1« گزينة -35

  مقدار توليد در يك سال توليد كل ناشي از افزايش افزايش  الف)
  آن سالتوليد كل به قيمت ثابت در  - توليد در سال پايه   

  = افزايش مقدار توليد در سال دوم 4850 -  4500=  350هزار ميليارد ريال   
  = افزايش مقدار توليد در سال سوم 5600-  4500=1100هزار ميليارد ريال   

  ها (تورم) در يك سال افزايش قيمت =  ب)
  مت جاري در آن سالتوليد كل به قي - همان سال در توليد كل به قيمت ثابت  

  در سال دوم ها قيمت= افزايش  5100 -  4850=  250هزار ميليارد ريال   
  در سال سوم ها قيمت= افزايش  6050 -  5600=  450هزار ميليارد ريال   

كه در قسمت ب  ستا ها قيمت  ج) اعداد مربوط به تورم همان ميزان افزايش
  .محاسبه كرديم

  اي اقتصادي)ه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
 ----------------------------------------------  

 )(سارا شريفي  »2« گزينة - 36

هاي توليد كل  الف) بهترين معيار براي سنجش رشد، ميزان تغييرات شاخص
هاي ثابـت)   ملي (به قيمت - جامعه مثل درآمد سرانه يا توليد ناخالص داخلي

  هاست. و يا نرخ رشد آن
  ها: ر گزينهد» ب«) بررسي قسمت ب

 اقتصاد

  درآمد سرانه
 (به ريال)

  جمعيت
 نفر) ميليون(به 

 درآمد مليّ
 ريال)ميليون(به

 سال

85 60 5100 84 

5/81 65 5300 85 

75 72 5400 86 

84 75 6300 87 
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  صحيح است. »: 1«گزينة 
توسـعه در كنـار افـزايش توليـد بـر تغييـرات و        اسـت.  نادرست»: 2«گزينة 

تـوان مفهـومي    دارد و از ايـن رو آن را مـي  تحولات كيفي ديگري نيز دلالت 
  كيفي دانست. - كمي

  صحيح است.»: 3«گزينة 
ل توليـد  نادرست است. هرگاه كشـوري بـا برخـورداري از عوام ـ   »: 4«گزينة 

هـاي بهتـر و فنـاوري     كـارگيري روش  گذاري بيشتر يا بـه  بيشتر مثل سرمايه
گوييم در مسير رشد گام  تر، ظرفيت توليدي خود را افزايش دهد، مي مناسب

  برداشته است. 
  ها: در گزينه» ج«ج) بررسي قسمت 

  صحيح است.»: 1«گزينة 
  صحيح است.»: 2«گزينة 
مسكن، بهبود فضاي كسـب  چون تغذيه،  نادرست است. مواردي»: 3«گزينة 
، وضعيت فساد و مبارزه با آن، استفاده از علم و فنـاوري، ابعـاد زيسـت    و كار

ها، دسترسي به ارتباطات و فناوري اطلاعات، بزهكـاري،   محيطي و آلايندگي
  توسعه انساني مورد توجه نيست.مالكيت و ... در شاخص 

  صحيح است.» 4«گزينة 
  يابد. ها تحقق مي با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابريد) رفاه اجتماعي 

هـ) معمولاً با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع 
  دست آورد. توان تصويري از وسعت و اندازة فقر در هر كشور به درآمد مي

، مسـتلزم  تر كردن آن و مقابله با فقر و) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه
  هاست. توانمندسازي افراد و به ويژه مولد كردن آن

  )تركيبي(اقتصاد،    
 ----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4« گزينة -37

,ريال    , , ,  
2565 000 000 16 250   ماليات ماهانة فرد (الف 000100

,ريال  , , , , ,  65 000000 16 250000 48   ماندة خالص ماهانة فرد (ب 750000
,ريال    , , ,  48 750 000 12 585 000   ماندة خالص سالانة فرد 000

است. در اين نظام مالياتي، نرخ » تصاعدي«ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه 
ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس با كاهش درآمد يا دارايـي  

ر، افراد با درآمدهاي بيشتر با نرخ بيشتر و افراد بـا  عبارت ديگ شود؛ به كم مي
  پردازند. تري ماليات مي تر با نرخ كم درآمدهاي پايين

ــرد  ــه فـــ ــورتي كـــ 1د) در صـــ
ــود   6 ــة خـــ ــالص ماهانـــ ــدة خـــ مانـــ

), , , , 
148 750 000 8 125 گذاري جديـد بـه كـار     را در سرمايه )ريال0006

, ببرد ,40 625 ,( ريال 000 , , , , , 48 750 000 8 125 000 40 625 000 (
  ماند. براي فرد باقي مي

  )بودجه و امور مالي دولت(اقتصاد،    
 ----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3« گزينة -38

ادلات تراشـي در مقابـل مب ـ   هاي مالي مانند: مـانع  الف) نادرست است. تحريم
  است. ها ها و بيمه مالي، بانك

هـاي مـالي    هاي تجاري بيش از تحـريم  ب) نادرست است. در گذشته تحريم
  رايج بود.

  ج) صحيح است.

آن بـا ده   د) نادرست است. اتحاديه ملل جنوب شرق آسـيا معـروف بـه آسـه    
عضو، پس از آمريكا، ژاپن و اتحاديه اروپا چهارمين منطقه قدرتمنـد تجـاري   

  رود. شمار مي ان بهدر جه
ميلادي تشكيل  1972هـ) نادرست است. سازمان كنفرانس اسلامي در سال 

هرچند اين سـازمان نهـادي صـرفاً اقتصـادي نيسـت، نهادهـاي فرعـي         .شد
اقتصادي مثل مركز اسلامي توسـعة تجـارت، بانـك توسـعة اسـلامي و اتـاق       

  صنعت و بازرگاني اسلامي دارد. 
و سـازمان   (IMF)المللي پول  صاري صندوق بينو) نادرست است. نام اخت

  است.  (WTO)تجارت جهاني 
  )الملل بين(اقتصاد، اقتصاد    

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3« گزينة -39

سهم دهك هفتم  
1
  ولسهم دهك ا 4

سهم دهك هفتم = سهم دهك هفتم 12درصد  
13 4   

  سهم دهك ششم + سهم دهك چهارم =3×سهم دهك سوم = 3×5=15درصد 
  = سهم دهك ششم + سهم دهك چهارم15
  سهم دهك ششم - = سهم دهك چهارم 3

= سهم دهك ششم18 2  

درصد  
18    سهم دهك ششم  92

= سهم دهك چهارم  6درصد  3سهم دهك چهارم 9   
( )         100 3 4 5 6 7 9 12 15   سهم دهك نهم 21

درصد   100 82   سهم دهك نهم 18
  دهد: % جمعيت را به خود اختصاص مي10هر دهك ب) 

,نفر  , , ,  
10 70 000 000 7 000   جمعيت دهك هشتم 000100

  % از درآمد ملي را به خود اختصاص داده است. بنابراين:21ج) دهك دهم 

,ميليون دلار  ,  
21 90 000 18   ميزان درآمد دهك دهم 900100

  د) 
21 73

 سهم دهك دهم
 سهم دهك اول

  Aشاخص توزيع درآمد در كشور  

توزيـع درآمـد در آن كشـور     ،تـر باشـد   توزيـع درآمـد بـيش    شـاخص هرچه 
  تر است. نامناسب Aتر است؛ پس توزيع درآمد در كشور  نامناسب

  )فقر و توزيع درآمد(اقتصاد،    
 ---------------- ------------------------------  

 )سارا شريفي(  »1« گزينة -40

  هاي ديداري است. هاي جاري اشخاص همان سپرده حساب
واحد    سپردة ديداري + سپردة غيرديداري250

واحد    هاي جاري) سپردة ديداري (موجودي حساب70
 واحد واحد سپردة غيرديداري 180 70   سپردة غيرديداري250

  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس
واحد  انداز سپردة پسانداز سپردة پس 115  180 65  

  سپردة غيرديداري + سپردة ديداري = بدهي بانك به مشتريان
واحد    بدهي بانك به مشتريان 250

  )بانك(اقتصاد،    
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   (رضا معصومي)  »1«گزينة  -41

/ هــا)  (رد ســاير گزينــه (فعــل ماضــي) طلــب آمــرزش كردنــد»: اســتغَفَروا«
ن «براي گناهان خـويش/  »: بهملذُنو« آمـرزد/   مـي »: يغفـرُ «چـه كسـي/   »: مـ
»به جز، جز »: إلّا«گناهان را/ »: الذّنوب  

  )، ترجمه)1(عربي (  
----------------------------------------------  

 )زاده حامد مقدس(  »2«گزينة  -42

نجـات  »: الغابـات  إنقـاذ «بر ما واجب است، بر مـا لازم اسـت/   »: يجب علينا«
)/ 4 گزينةاگر (رد »: إن«در طبيعت/ »: في الطبّيعة)/ «3 گزينةها (رد  جنگل

آن را خـاموش نكنـيم/   »: نطُفئهـا لا )/ «4 گزينـة روشن كنيم (رد »: أشعلنا«
»1 گزينةدرختان خواهند سوخت (رد »: ستحَترق الأشجار(  

  اضافي است.» نتوانيم«، »3« گزينةدر 
  جمه))، تر1(عربي ( 

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -43

» ـيف ــام الصـ ــه  »: أي »)/  3«و » 1«هــاي    (در) روزهــاي تابســتان (رد گزين
كانَ كـلٌّ منـّا   / «») 3« گزينة(رد  هاي شمالي استان»: المحافَظات الشَّماليةِ«

  »)   4«و » 1«هاي    ينهگفت (رد گز هر يك از ما مي»: يقولُ
  )، ترجمه)1(عربي (  

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)   »4«گزينة  -44

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  كنيم! صحيح عبارت: ما در ستايش يا نكوهش اغراق نمي ترجمة»: 1« گزينة
گويـد، بـه مـن     مي صحيح عبارت: سخني كه نادان آن را ترجمة»: 2« گزينة

  رساند!   سود نمي
صحيح عبارت: آيا جانوري ديدي كه سرش هرگـز تكـان    ترجمة»: 3« گزينة

  نخورد؟!
  )، ترجمه)1(عربي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -45

ز بـه  به معناي: خداونـد بـه كسـي ج ـ   » لا يكلفّ االله نفساً إلّا وسعها!«عبارت 
 انـدازة دهد. يعني خداوند متعـال بـه هـر كـس بـه      توانش تكليف نمي اندازة

 آيةاز مفهوم » 2« گزينةدهد. مفهوم توانايي و استعدادش به او مسئوليت مي
  هاي ديگر دورتر است.نسبت به گزينه ،شريفه

  )مفهوم)، 1(عربي (   
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة  - 46
  ها: تشريح ساير گزينه

نادرسـت اسـت. مصـدر از بـاب     » ماضيه: عرَّف؛ مضارعه: يعرِّف»: «1« گزينة
  تفعل است، نه تفعيل.  

  نادرست است. » خبر»: «2« گزينة
  نادرست است. فعل امر است.» فعل ماض»: «3« گزينة

  )تحليل صرفي و اعراب)، 1(عربي (  
----------------------------------------------  

 االله نوروزي) (ولي   »3«ة گزين -47

  و مفرد است.» فعال«بر وزن » مفاعلة«مصدر ديگر باب » قتال« ةكلم

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 است.» عليمال«جمع مكسر و مفرد آن » العلماء»: «1« ةگزين

  است.» ، فائدةالبحر«ها  جمع مكسر و مفرد آن» بحار، فوائدال»: «2« ةگزين
  است.» العمل«جمع مكسر و مفرد آن » الأعمال»: «4« ةگزين

  ))، قواعد اسم1(عربي (  
---------------------------------------------- 

 )االله نوروزي ولي(  »4«ة گزين -48

عدد » ثامن«و » الأول«، »الراّبعة«ها:  عدد اصلي است. در ساير گزينه» ثلاثة«
  ترتيبي هستند.

  )عدد)، 1عربي ((  
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)   »1«ة گزين -49

هيچ فعل معلومي وجود ندارد كه به فاعل نسـبت داده شـده    ،»1« ةگزيندر 
  باشد.

 هاي ديگر:   تشريح گزينه

» نفعـل «، »4« ةگزين ـو در  »قـال « ،»3« ةگزيندر  ،»إتبّعوا« ،»2« ةگزيندر 
  اند. هاي معلوم هستند، لذا به فاعل نسبت داده شده فعل

  )انواع جملات)، 1(عربي (  
---------------------------------------------- 

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -50

فعل امر براي مفرد مؤنثّ مخاطب است و حرف نون » عيني«، »3« گزينةدر 
هـا نـون    يسـت. در سـاير گزينـه   جزء حروف اصلي فعل است و از نوع وقايه ن

  وقايه به فعل چسبيده است.
  ))، انواع جملات1(عربي (  

----------------------------------------------  

  
  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  -51

در گذشـته   ياجتمـاع  ينسبت بـه زنـدگ   يشناخت و آگاه خ،يهدف علم تار
 ،ياقتصـاد  ،ينظام ،ياسيس ،يمذهب ،يفكر يها جنبه ياست كه شامل تمام

  شود. يم يو هنر يحقوق ،يعلم
  )شناسي تاريخ)، 1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  -52

اغلـب در نتيجـه   و  يبـه صـورت اتفـاق    يخيتـار  ياز آثـار و بناهـا   يبرخ ـ يگاه
و  ليماننـد س ـ  يع ـيطب يهـا  دهي ـبروز پد ايو  يو عمران يكشاورز يها تيـالـفع
  اند. شناسان را به خود جلب كرده شده و نظر باستان انينمااز دل زمين لرزه  نيزم

  )شناسي تاريخ)، 1(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  -53

بـالعكس،   اي ـو  واناتيكردن ح ياهل رم كشاورزي بتقد ةشناسان دربار باستان
  متفاوت دارند. ينظرها

  )جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  -54

 يا طبقه ،ي در يونان باستانو گسترش تجارت خارج يانورديدر ةتوسع ةجيدر نت
  شاهان، قدرت را در دست گرفتند. يد و به جااز ثروتمندان و اشراف برآمدن

  )جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

 )1عربي زبان قرآن (

 )1تاريخ (
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 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  -55

  باشد. ، از دستاوردهاي تمدن مصر مي»4«گزينه 
  )ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 56

بـه منـاطق    ،ييصـحراگرد سـكا   ليبه منظور دفع حملات قبا زرگداريوش ب
  كرد. يلشكركش يكنون يةو جنوب روس اهيس يايدر شمال در يدوردست

  )ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  -57

بـه   يسـردارانش بـرا   انيم يلداخ يها جنگ ،اسكندربلافاصله پس از مرگ 
  دست گرفتن قدرت آغاز شد.

  )ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  -58

هـاي   از طريق مشاركت دادن اقوام و ملـت  بود كه نيكورش بزرگ ا استيس
نسبت به خـود   آنان را يبانيپشت و يوفادار تابعه در ادارة حكومت هخامنشي

  )ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  جلب كند.
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  -59

كـه   يثروتمند و متمدن يها نيساختن سرزم كپارچهيبا  يحكومت هخامنش
مختلف بودند، كمك  يكالاها ديدر تول يفراوان اتيتجرب يها دارا مردمان آن

  صنعت كرد. ةو توسع يبه رونق اقتصاد يانيشا
  )ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  - 60

 .دارد مزدا قرار هورهاو پرستش  يگانگيزرتشت بر  مياساس تعال

  )ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

  
  
 

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 61

شـود يـا از آن سـلب     در يك تصديق يك وصف بـه چيـزي نسـبت داده مـي    
  شود. مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .هر تصديقي داراي حكم صادق و يا مطابق واقع نيست»: 3«و » 1«هاي  گزينه

  پردازد. هر تصديقي به بررسي يك مفهوم نمي»: 2«گزينة 
  شوند. نكته: همة تعاريف يك تصور محسوب مي

  منطق، ترازوي انديشه) (منطق،   
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)   »3«گزينة  - 62

هيچ چيزي  .1ساز يك ابهام و دوپهلو بودن معنا گردد:  تواند زمينه عبارت مي
. هيچ چيزي ارزش آن را ندارد كـه بـه آن   2ارزشي به اندازة فكركردن ندارد 

  لفظ و معنا) (منطق،    فكر كني
----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 63
تـر   تر و مفهـوم ديگـر خـاص    در رابطة عموم و خصوص مطلق يك مفهوم عام

  هوم و مصداق)(منطق، مف  باشد. مي

 (نيما جواهري)   »4«گزينة  - 64

تعريفي كه در نسبت با مصاديق مورد نظرش از جهتي اعم و از جهتي اخص 
باشد، دايرة شمول آن با مصاديقش رابطة عموم و خصوص من وجـه دارد؛ و  

مانند تعريف پرنـده بـه حيـواني كـه      ،چنين تعريفي نه جامع است و نه مانع
شـود،   زيرا شامل پرندگاني ماننـد شـترمرغ نمـي    كند. (جامع نيست پرواز مي

  شود كه نه پرنده بلكه پستاندار است.) مانع نيست زيرا شامل خفاش نيز مي
  تركيبي) (منطق،   

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 65
تواند  يكند كه حد وسط در هر دو مقدمه نم شرط دوم اعتبار قياس بيان مي

منفي باشد. در شكل سوم قياس اقتراني حد وسـط در هـر دو   علامت  رايدا
 داراي علامـت  توانـد  مقدمه موضوع است؛ پس موضوع در هر دو مقدمه نمـي 

  (منطق، قياس اقتراني)   منفي باشد. 
 ----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 66
آن نادرسـت اسـت و    مقدمة دومتدلال صحيح است اما هرچند نتيجة اين اس

  دانيم بعضي فلزها جامد نيستند. خطاي غيرصوري دارد؛ چرا كه مي
فقـط   ،توجه: دقت كنيد كه اين استدلال شرايط اعتبار قياس اقتراني را دارد

  دهد. به دليل نادرست بودن يكي از مقدمات نتيجة نادرستي مي
  (منطق، سنجشگري در تفكر)   

 - ---------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد قاسمي   »4«گزينة  - 67

مقدم يا تالي قضـية   ،براي تبديل منفصل حقيقي به شرطي متصل لازم است
. مثال: يا اين عدد طبيعي زوج است يا فـرد اسـت   شرطي متصل منفي باشد

/ اگر ايـن عـدد   اگر اين عدد طبيعي زوج است آنگاه فرد نيست (تالي منفي) 
بايـد   مانعـةالجمع و بـراي   طبيعي زوج نيست آنگاه فرد است (مقدم منفـي) 

. مثـال: يـا امـروز دوشـنبه اسـت يـا       تالي قضية شرطي متصل منفـي باشـد  
چهارشنبه است. اگر امـروز دوشـنبه اسـت آنگـاه چهارشـنبه نيسـت (تـالي        

پـس   تتوانيم بگـوييم اگـر امـروز دوشـنبه نيس ـ     منفي). دقت كنيد كه نمي
الرفـع بايـد مقـدم     مانعـة و در  ست و فقط همان يك حالت استچهارشنبه ا
  (منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي)    منفي باشد.

----------------------------------------------  

  )(موسي اكبري  »3«گزينة  - 68
گيـرم) وضـع مقـدم (درس     در اين عبـارت از وضـع تـالي (چيـزي يـاد مـي      

  نام دارد.» وضع تالي«گيري شده است كه مغالطة  جهخوانم) نتي مي
  )نطق، قضية شرطي و قياس استثنايي(م   

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد قاسمي   »4«گزينة  - 69

چون تاثير خويشاوندان (برادرم) و دوستان صميمي از نظر رواني بر مخاطـب  
  بيشتر است.

  ر تفكر)سنجشگري د (منطق،   
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)   »3«گزينة  -70

معتبر از احساسات افراد سوء اسـتفاده شـود،    ليكه بدون ذكر دلا يدر صورت
  نامند.را مغالطة توسل به احساسات مي آن

  سنجشگري در تفكر) (منطق،   

 منطق 

forum.konkur.in
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